Tipps für die Ausstattung der Waldkinder

Die richtige Bekleidung ist grundlegend, damit sich die Kinder über Stunden im Wald wohl fühlen. Die PädagogInnen können den Eltern gerne wertvolle Tipps weitergeben. Es ist nicht notwendig alles doppelt zu kaufen. Wir führen in unserer Unterkunft ein Depot an Reservekleidung und Gummistiefeln, aus dem wir bei Bedarf das passende zücken. Jede/r Pädagogin/e hat bei den Ausflügen im Wald eine Reservegarnitur im Rucksack.

Bei der Kleidung hat sich der sogenannte "Zwiebellook" gut bewährt. Mit Matschanzügen gefüttert oder ungefüttert sind die Kinder das ganze Jahr über gut angezogen. Regenhüte, Stiefel und Matschhandschuhe können bei Regenwetter hilfreich sein. Auch ein gutes Schuhwerk für Sommer und Winter gehört zur Grundausrüstung.
Sommer 
Im Sommer ist es im Wald immer ein bisschen kühler. Langärmelige Sachen schützen zudem gut vor Kratzern und Zecken.

· Langärmeliges T-Shirt, T-Shirt, leichte Baumwollhosen, 
· Angenehme Sommerjacke (z.B Softshell, Fleecejacke, Walkjacke,…)

· Feste, wasserdichte, knöchelhohe Wanderschuhe mit gutem Halt
oder Gummistiefel bei Regen/Matschwetter
· Matschsachen/Regenhose- und jacke

· Sonnen- bzw. Regenhut

· Sonnenbrille

· Sonnencreme 

Als Schutz vor Zecken empfiehlt sich immer eine lange Hose zu tragen. Insektenschutz aus der Apotheke, Kokosöl zum Einreiben oder Schwarzkümmelöl zum Einnehmen werden in vielen Waldkinderforen empfohlen. 

Winter 
Im Winter ist eine angepasste Bekleidung von großer Wichtigkeit. Mehrere Schichten haben sich hier am besten bewährt. Die äußerste Schicht sollte strapazierfähig, wasserdicht und winddicht sein. 

Wir empfehlen:

· Lange Unterwäsche. Lange Unterhosen sind einfacher als Strumpfhosen, falls ein Kind nasse Füße hat, können wir schnell wechseln ohne das ganze Kind ausziehen zu müssen.

· Jogginshosen- jacken, Fleecehosen- jacken, Walkhosen –jacke, …

· Matschanzüge mit Gummizügen, die über die Schuhe gestülpt werden, wenn es nass ist

· Wasserfeste Skianzüge, wenn es schneit. 
· Wasserdichte, feste Schuhe bzw. gefütterte Gummistiefel. Diese sollten so groß gewählt sein, das zwei Paar Socken Platz finden.

· Warme Strümpfe, Lammfelleinlagen,..

· Handschuhe unbedingt wasserdicht. (eventl. Matschhandschuhe)
· Warme dicke Mützen

Die Waldkindergartenkinder brauchen zusätzlich einen Kindergartenrucksack. Dieser sollte eine hohe Tragequalität haben (gepolsterte Riemen, Brustgurt,…). Für die Jause eine geeignete Trinkflasche und Jausenbox.
